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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im naste¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W @ E|E

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

(OIERREAN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
W ktérym zakresie czgstotliwosci powinien pracowac rozgaleznik aktywny wykorzystywany w instalacjach
telewizji satelitarnej?

A. 1Hz+27Hz

B. 1kHz+2,7kHz

C. 1MHz~+2,7MHz

D. 1GHz+2,7GHz

Zadanie 2.

Podstawowym parametrem anteny odbiorczej DVB-T jest
A. moc.
B. zysk.

C. tlumienie.
D. rezystancja.

Zadanie 3.

Skrotem DV B-C oznacza si¢ standard systemu telewizji

A. kablowe;j.

B. naziemne;j.
C. dozorowe;.
D. satelitarnej.

Zadanie 4.
Na ktorym rysunku przedstawiono ztacze typu F kompresyjne?
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Zadanie 5.
Przedstawiony na rysunku element to Terrestrial Ground
A. spliter RF l l
B. modulator RF =
C. rozgal¢znik RF
D. multiswitch RF LNB A 22 kHz on —>
LNB B 22 kHz on —»
LNB C 22 kHz off —
LNB D 22 kHz off —» _'
Zadanie 6.
Przedstawiony na rysunku symbol graficzny oznacza w instalacjach TV
A, filtr,
B. gniazdo. ) B
C. zwrotnice.

D. wzmacniacz.

Zadanie 7.
Ktore narzedzie nalezy wykorzysta¢ do przygotowania kabla koncentrycznego, do montazu wtyku typu F?
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Zadanie 8.

W jaki sposob nalezy ulozy¢ kable w instalacjach telewizyjnych, aby poprowadzi¢ kabel koncentryczny
pomiedzy szafa serwerowq a gniazdem abonenckim?

A. LuzZno po podlodze przy $cianie.

B. Dowolnie, jak najkrotsza drogg do gniazda.

C. Dowolnie, aby doprowadzi¢ kabel do gniazda.

D. W pionie i poziomie w stosunku do $cian i stropow.

Zadanie 9.

Ktore elementy nalezy zastosowac, aby wykona¢ montaz kabli koncentrycznych na Scianie z cegiel
i wykonac instalacj¢ podtynkowa?
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Zadanie 10,

Wskaz prawidlowa kolejnos¢ elementéw na drodze sygnalu telewizji satelitarnej do odbiornika
telewizyjnego.

Konwerter, antena satelitarna, odbiornik satelitarny, odbiornik telewizyjny.
Antena satelitarna, konwerter, odbiornik satelitarny, odbiornik telewizyjny.
Odbiornik satelitarny, antena satelitarna, konwerter, odbiornik telewizyjny.
Antena satelitarna, odbiornik satelitarny, konwerter, odbiornik telewizyjny.

cawp
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Zadanie 11.

Przedstawiony sposob montazu konwerterow, zwany montazem na .,zezie”, umozliwia

A. odbidr programow z kilku satelitow.

B. polepszenie jakosci sygnatu z jednego satelity.

C. dublowanie konwerterow w przypadku awarii. [

D. mozliwo$¢ nagrywania programow innych niz ogladane,
Zadanie 12.

Aby podlgczy¢ przedstawiony na rysunku nadajnik optyczny do instalacji $wiattowodowej, nalezy
zastosowac ztacza

A. ST
B. FC
C. SC/UPC
D. SC/APC

Zadanie 13.

Na schemacie przedstawiono instalacj¢ telewizyjna typu

gwiazdy.
rozgateznego.
przelotowego.
pierscieniowego.

SSD 2-10 SSD 210 SSD 2-00

Snow>
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Zadanie 14,

W instalacjach telewizyjnych jedna z funkcji multitapow jest
filtrowanie sygnatu TV

wzmocnienie sygnalu TV

rozkodowanie sygnatu TV
skompensowanie thumienia kabli TV

cow»

Strona 5 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.

Aby uzyskac najlepsza moc sygnatu satelitarnego TV, nalezy po stronie odbiorczej zastosowac anteng

A. VHF.

B. dipolowa.

C. izotropowa.
D. paraboliczng.

Zadanie 16,

Aby przymocowac maszt antenowy do komina, nalezy uzy¢

A. tasm obejmujacych komin.

B. kotkow o dtugosci 100 mm.

C. gwozdzi o dtugosci 100 mm.

D. S$rub na przewierconym na wylot kominie.

Zadanie 17,

Aby podtaczy¢ do zasilania wzmacniacz RF, znajdujacy si¢ na strychu budynku w metalowej obudowie,
nalezy wykorzysta¢ przewéd OMY 3 x 1,5 mm’. Przewod ma zyly w trzech kolorach: czarny (L) — zyta
fazowa; niebieski (N) — zyta neutralna; zotto-zielony (PE) — zyla ochronna. W jaki sposob opisane zyty
nalezy prawidtowo podlaczy¢ do zaciskow zasilajacych wzmacniacza?

A. Zaciski AC (L, PE), zacisk na obudowie (N)
B. Zaciski AC (L, N), zacisk na obudowie (PE)
C. Zaciski AC (N, PE), zacisk na obudowie (L)
D. Zaciski AC (L), zacisk na obudowie (N, PE)
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Zadanie 18.
Odbiornik satelitarny nalezy podiaczy¢ do telewizora, wykorzystujac ztgcza RCA. Na ktorym rysunku
przedstawiono przewod z tego typu zlaczami?

Zadanie 19.

Jesli w odbiorniku telewizyjnym brakuje wewnetrznego dekodera DVB-T to nalezy podlaczy¢ zewnetrzny
STB z kompresja audio/video

A, MP3

B. BMP

C. JPEG

D. MPEG-4
Zadanie 20.

Aby zaprogramowa¢ odbiornik telewizyjny, sygnal z anteny DVB-T nalezy podlaczy¢ w telewizorze do
gniazda typu

A. IEC

B. HDMI

C. SCART
D. CHINCH
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Zadanie 21.

Zmiana wartoSci impedancji falowej kabla moze nastapic na skutek

A. burzy $nieznej.

B. uszkodzenia kabla.

C. uszkodzenia odbiornika.

D. zlego zamontowania anteny.

Zadanie 22,

Silne pole elektryczne najmniej oddziatuje na przesylanie sygnatow przez instalacje kablowa

A. skretkowa.

B. symetryczng.

C. koncentryczna.
D. swiattowodowa.

Zadanie 23.

Aby za pomocag kabla koncentrycznego 75 Q doprowadzi¢ sygnal z anteny dipolowej o impedanciji 300 Q do
odbiornika TV, nalezy wykorzystaé

A. filtr.

B. sumator.

C. wzmacniacz.
D. symetryzator.

Zadanie 24.
W zakres czynnosci konserwacyjnych instalacji telewizyjnej nie wchodzi

ustawienie anten.
regulacja wzmacniaczy RF.
pomiar sygnatu w gniazdku abonenckim.

onwp

czyszczenie przewodow koncentrycznych.,
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Ktory miernik nalezy wykorzysta¢ do wyszukania sygnatow z anteny TV naziemnej?

low |

Digital Satellite Finaer

‘I:i'N'BOX SF-95058
ATT ATT
@ .. @

Light

0@

DVB-T FINDER

TF-3000

Wspolczynnik btedu modulacji MER w gniezdzie abonenckim TV naziemnej jest okreslany w jednostce

Zadanie 26,
A, dB
B. mV
C. mA
D. kW
Zadanie 27,

W obwodzie elektrycznym przedstawionym na schemacie nalezy wykona¢ pomiary napiecia elektrycznego,
natezenia pradu i mocy pobieranej przez odbiornik. Wskaz prawidtowe umiejscowienie poszczegdlnych

miernikow.

A,

B.

l-watomierz, 2-amperomierz, 3-woltomierz,
4-woltomierz
l-amperomierz, 2-watomierz, 3-woltomierz,
4-woltomierz
l-woltomierz, 2-watomierz, 3-amperomierz,
4-woltomierz
l-woltomierz, 2-amperomierz, 3-watomierz,
4-woltomierz
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Zadanie 28.

Podczas konserwacji instalacji telewizyjnej pomiar parametrow instalacji antenowej DVB-T wymaga
sprawdzenia

A. izolacji kabla.

B. dlugosci kabla.

C. rezystancji kabla,

D. bitowej stopy bledow.

Zadanie 29,

Aby wykona¢ regulacje i ustawienie odpowiedniego poziomu sygnatu telewizyjnego, nalezy miernik
podiaczyc¢ do gniazda

A. antenowego.

B. abonenckiego.

C. wzmacniacza w szafie serwerowe;.

D. filtra pasmowego w szafie serwerowej.

Zadanie 30.

Wystapienie na ekranie telewizora tak zwanej pikselizacji moze oznaczac

A. zastaby poziom sygnatu.

B. zbytsilny poziom sygnatu.

C. zly stan odbiornika telewizyjnego

D. konieczno$¢ zmiany konfiguracji telewizora.

Zadanie 31.

Nazwa Rozgaleznik aktywny ARA-1/3F
Kod B1214
Wejscia 1
Wyijscia 3
Zakres czestotliwosci [ pasmo] 1-69
[MHz] 40-862

. Wy AiB:5 (40 MHz) — 8 (862 MHz)

Wzmocnienie [dB] Wy C: 8 (40 MHz) — 12 (862 MHz)
Wspotczynnik szumow [dB] <2dB

. o Wy AiB: 85
Maksymalny poziom wyjsciowy [dBuV] Wy C: 82
Wymiary [mm] 90x40x25

W tabeli przedstawiono kart¢ katalogowa rozgateznika aktywnego

telewizji naziemne;j.
telewizji satelitarne;.
systemu monitoringu.
systemu monitoringu IP.

ocawp
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Zadanie 32.

Do wykonania pomiarow kontrolnych podczas naprawy instalacji telewizyjnej telewizji naziemnej nalezy
wykorzysta¢ miernik

A. DVB-S/S2

B. DVB-T/T2

C. DVB-C/C2

D. DVB-H/SH
Zadanie 33.

Ktore wyniki pomiarow wykonane w gniezdzie abonenckim sa prawidlowe dla instalacji telewiz;ji
naziemnej?

A. Poziom sygnatu 30 dBpV, MER 20 dB
B. Poziom sygnatu 60 dBuV, MER 10 dB
C. Poziom sygnatu 55 dBuV, MER 28 dB
D. Poziom sygnatu 95 dBuV, MER 70 dB

Zadanie 34.

Antena satelitarna
«f Antena naziemna

a7 Konwertery Quattro
”5@»
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| Uchwyt typu zez

Gninzdka
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o Multischwitch
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Przedstawiony na rysunku schemat instalacji TV umozliwia klientom odbior sygnatu telewizji naziemne;j
i satelitarnej z dwoch satelitow: ASTRA i Hot Bird. Elementy instalacji: antena, konwertery, multiswitch
oraz gniazda sg sprawne i prawidlowo zamontowane, jednak uzytkownicy skarza si¢, ze nie odbieraja
kanatow satelitarnych z jednego z satelitow. Powodem takiej sytuacji

nieprawidlowo spozycjonowana antena DVB-T.
uszkodzone kable migdzy multiswitchem i gniazdami.
chwilowa zmiana pozycji jednego z przekaznikow satelitarnych.

ocnw»

uszkodzony kabel lub kable mi¢dzy multiswitchem i konwerterem.
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Zadanie 35.

Aby naprawi¢ uszkodzony — przecigty kabel koncentryczny, nalezy wykona¢
A. polaczenie kabla za pomoca tzw. beczki.
B. lutowanie uszkodzonych koficowek kabla.

C. polaczenie kabla za pomoca kostki zaciskowe;j.
D. skrecenie koncowek uszkodzonego kabla i zabezpieczy¢ je taSma izolacyjna.

Zadanie 36.
Aby poprawi¢ zbyt staby sygnal, zmierzony z anteny telewizji naziemnej nalezy

A, zmieni¢ ustawienia anteny zewnetrzne;.

B. przeprogramowac odbiornik telewizyjny.

C. zmieni¢ lokalizacj¢ odbiornika telewizyjnego.

D. wymieni¢ kabel koncentryczny na kabel o innej impedancji falowe;.

Zadanie 37.

Ktore narzedzie nalezy zastosowac¢ do wymiany uszkodzonego wtyku typu F kompresyjnego?

Zadanie 38.

Ze wzglegdu na problemy z odbiorem sygnatu instalator zamierza zmieni¢ lokalizacj¢ anteny i zainstalowac ja
na wysokim maszcie, przez co zwigkszy si¢ odlegto$¢ pomiedzy anteng a odbiornikiem. Aby nie pogorszy¢
jakosci sygnatu telewizyjnego, instalator powinien zastosowac kabel o

wickszym thamieniu.
mniejszym thumieniu.
wigkszej impedancji falowe;.

cawp

mniejszej impedancji falowe;j.
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Zadanie 39.

W wyniku zalania ulegt uszkodzeniu konwerter zamontowany na antenie satelitarnej. Umozliwial on odbior
programow satelitarnych bezposrednio przez 4 uzytkownikow dla kazdego w innym pasmie. Ktorego typu
konwerter powinien by¢ uzyty do wymiany?

A, TWIN

B. QUAD

C. SINGLE

D. QUATTRO
Zadanie 40.

W protokole powykonawczym instalacji nalezy wpisa¢ wyniki pomiarow poziomu sygnatu i wartosci MER.
W ktorych jednostkach miary sg podawane?

A. Poziom sygnatu [dBm], MER [dB]
B. Poziom sygnatu [dB], MER [dBm]
C. Poziom sygnatu [dBuV], MER [dB]
D. Poziom sygnatu [dB], MER [dBuV]
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